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Solutii si bareme - clasa a VIII -a

a) Avem 2n?+3n+1=(2n+ )(n+ 3

1p
Deoarece, dacd|2n+1si d|n+1, dON , implici d =1, rezulti ci numerele2n+1si n+1 sunt 1p
prime intre ele, deci ambele sugtrate perfecte
b) Daci n=2k+1,kON, atunci2n+1= 4k + 3, deci nu estegprat perfect. 1
Decin este par. P
Atunci numirul n+1 este ptrat perfect impar, deci este de forBla+1, kON, adid n=8k, kON 1p
€]
Daci n=3p+1, pON, atuncin+1=3p+ 2, deci nu estejtrat perfect
Daci n=3p+2, pON, atunci2n+1= 6p+ 5, care nu esteafrat perfect Ip
Rezula ca n=3p, pON. (2) 2p
Din (1) si (2), rezul concluzia. Exemplun = 24.
2
Membrul stang al inegaiitii se scrie(x+ y)2 +[x—%} +(2y+1)2 —?51 : 3p
2 1¥_1 2
Deoarece, y si zsunt numere intregi, rezailea (x+y)” =0, (x—EJ 275 (2y+1)° =1 2p
1) 5
Rezult ci (x+y)2+(x—zj +(2y+1)2—22 0. 1p
Egalitatea se atinge pentru=y =0, saux=1,y=-1, decik=0. 1p
a) Avemr = Aae __ PMIPN Oktinem > ¢ 1p
Pune PM +PN+MN
PM EPNEQPM +PN—MN) 2 2 2 E
r= 5 , cum MN“ = PM “+ PN <, rezult
(PM +PN)” - MN?
H
r:PM+P2N—MN_ 1p
B — ) A G B
b) Cum FED = ADE =CED, rezulti ca semldreapte( ED este \F/
_ 1
bisectoarea unghiuluCEF . b
DucemDH OEF, HOEF, deci DH = DC = DA. Oltinem aDEC =aDEH si aADGH =aDGA. 2p
Rezultica EC=EH si GA=GH .
BA-AG)+(BC-CE)-(GH +HE -

Avem FG = EF - GE = AD~(AG +CE) = | )+ . )= ):BG+82E SE
Conforma), avemr geg = FG 2p
Daci n=5 atunci ultima cifd a lui n! este 0, deci ultima cifra nundrului 5™ +n! este 5, fals, aTi

7P are ca ultini cifra 1, 3, 7 sau 9. Prin urmare){1,2,3,4 . 1p

- Pentrun=1 rezulé ecuaia 5™ +1= 77, care nu are safiiy datoriti parititii diferite a celor doi 1p

membri
—Pentrur=2-oh{inemecutia 5"+ 2="7" 2p




Daci m=1 rezulti p=1, deci avem solia (m,n, p)=(1,2,].
Pentrum=2 rezulé ca u(5m+2) =7 si prin urmare p=4k+1, cu kON . Tnlocuind in ecuge
vom oftine 5™ +2= 72408 sau 5({8™*-1) = 7i{ 240% - }. Cum 100 240% - , din ultima

relatie rezulti ca 5/5™" -1, fals, intrucatm= 2.

- Pentrun=3 rezult 5™ +6=7°.
Pentrum=1 nu avem sokii, iar pentrum= 2, ultima cifri a nunirului 5™ + 6 este 1, decip = 4k,

0 . _1 . 1p
cu kON-. Okinem 5™ +6= 240f, adia 5(5m +]): 240f - =M 240, fals cal vreme
membrul stAng nu este divizibil nici cu 4, niciZb
- Pentrun = 4 obtinem ecuga 5™ + 24= 7.

Pentrum=1 nu avem soltii, iar pentrum= 2 rezulti soluia (m,n, p)=(2,4,9).
Dacd m=3 rezula ca u(5m+ 24) =9 i prin urmare p=4k+2, cu kON" (daa k=0 rezula
p=2, care nu verifig ecuaia). Inlocuind ecugia devine succesiv:

2p

5™+ 25= 4Gk 1. 2§ B2y ): 5()1 49 Ror. .+ 4’9),adic5

5M2 = 14 490@ B 48+ 49, + 45‘2),

fals, deoarece membrul stang are ultimaid&frpe cand membrul drept se ter#rin 1.
Asadar ecuga dat are solgile: (m,n,p)0{(1,2,4 (2.4.3.




